

“努力的人，运气不会太差”

“天下第一考”发榜，来听听成功者的“取胜秘笈”

Z 本报记者 陈赛男

昨天是全国司法考试成绩揭晓的日子。一大早，记者的微信朋友圈就被晒司法考试成绩给刷屏了，可谓有人欢喜有人忧。其中，不少人的努力终获回报，记者从中采访了几位，听他们讲讲通过“天下第一考”的“取胜秘笈”。

“努力的人，运气不会太差”

昨日，青田县司法局温溪司法所所长叶雪伟第一时间就晒出了好消息：“女儿经三个月的努力，终于成功通过了‘司考’！”他的女儿叶素伶是一个独立又坚持的女孩。今年“司考”，她作为一名“零基础”的非法科生，第一次参加“司考”就以361分顺利通过，这让她觉得自己很幸运，“当然，努力和坚持才是成功最重要的因素”。

2014年，金融统计专业的叶素伶大学毕业，曾在教育机构、金融单位工作过，也和朋友一起创过业，但从未考虑从事法律工作。之所以选择“司考”之路，叶素伶说，这和父亲有很大关系。“因为爸爸一直从事法律工作，耳濡目染，我总觉得通过法律可以帮助很多人，所以就想着一定要通过‘司考’。”

今年年初，听父亲说司法考试要改革了，加上丰富的工作经历，越发觉得法律重要的叶素伶，萌生了报考“司考”的念头。虽然抱着试试看的心态，但叶素伶的备考丝毫不含糊。

“我从6月13日开始复习。”叶素伶说，自己上网自学，刚开始她连课程都听不懂。为了追赶进度，她每天除了睡觉、吃饭，几乎将所有精力都投入到复习中。每天早上6点起床、晚上1点睡觉，这样的复习节奏一直坚持了3个多月。虽然过程非常

辛苦，但叶素伶从未想过放弃。

“我爸爸是一个特别能坚持的人，我估计就遗传了他的这股韧劲。”最终，叶素伶“熬”过来了，“努力的人，运气总不会太差”。

“只要坚持，肯定会有回报”

在叶雪伟晒出的“司考”成绩单中，周婷婷也以393分的成绩，顺利通过“司考”。

周婷婷是叶雪伟的同事。说起自己的“司考”经历，她坦言，与叶雪伟也有关系。“我爸爸和叶所长以前是同事。从小我就从爸爸那了解到叶所长的人生经历，觉得太传奇了。”周婷婷说，叶所长从一名“杀猪匠”，苦学多年，成长为一名专业的法律工作者，这样的经历本身就充满了正能量。

“他这么大年纪了，又是在那么艰苦的环境下，都能坚持通过司法考试，我为什么不可以？”2012年，法律专业毕业的周婷婷报考了当年的“司考”，但因为准备不充分，她的第一次“司考”失利，这给她带来了很大打击。

后来，一次偶然的机会，周婷婷在叶雪伟的鼓励下，踏上了从军之路，但法律的梦想却从未放弃。“‘司考’是我人生必须拿下的考试。”带着这样的信念，从部队退伍后，周婷婷再次加入“司考”大军，一边忙着工作，一边备战“司考”，因为精力有限，周婷婷又一次失利了。

“就在我沮丧之时，叶所长鼓励我说，他第一次考的分数比我的还低。我一想，不甘心了，告诉自己一定不能放弃。”于是，周婷婷给自己下了最后通牒：“如果今年再考不过，我就再也不考了。”

“只要坚持，肯定会有回报。”看到成绩的那一刻，周婷婷兴奋了好久。在她看来，自己能够坚持下来，与叶雪伟的鼓励是分不开的，“我正是循着他的脚步，一步步走下来的”。

(上接1版)

“老马”带“群马”服务乡里

如今，整整8年过去，在这个普普通通的中年男人的努力下，罗师庄早已大变样，形成了这样一个氛围——你有困难，大家帮；你有能力，帮大家。原先人人摇头说乱的地方，现在已经成了别人眼中的“美好家园”。

“我想找工作、租房子”“我的孩子想读书”“我的工资老板拖着不给”……在罗师庄，如果有人遇到这种事情，很多人会告诉他：“去找老马，他会帮你的。”

“我想尽自己一份力帮助别人”“我会教小朋友读书”“我会给人看病”“我是律师，可以免费提供咨询”……在罗师庄，如果你有这样的爱心，有人会对你说：“去找老马，在他那里你可以发挥余热和爱心。”

自从2012年3月14日，马长林学雷锋志愿服务基地在罗师庄警务站挂牌成立，老马就不再是一个人在坚守了。他的背后，有一群“老马”在帮助更多的人。

这12支志愿者队伍，有老乡帮帮团、春天里就业服务队、雷锋之家爱心联盟、技能培训教学队……志愿者来自五湖四海、各行各业，但他们都有一个共同的梦想，就是让罗师庄的治安变得更好。

比如，大人们忙着工作，没时间照顾孩子，孩子们不懂事，会玩火玩水。马长林学雷锋服务基地就建起“阳光假日小屋”，成立“关爱新居民子女志愿服务队”。在寒暑假和平时周末，志愿者会向小朋友们讲解安全自护知识，教他们英语、科学、绘画、书法、手工制作等。

几次下来，小朋友们不再自顾自调皮，开始听老师的话，不玩水、不玩火、讲卫生，会防小偷、防诈骗，还会制止父母乱扔垃圾、闯红灯等不良行为。

截至2016年5月，马长林的志愿者服务团队内容包括平安自治、爱心公益、就业安居、关爱儿童四个大类12个服务项目，累计开展服务活动200余场次，为罗师庄的新老居民提供义务服务5000余人次，协助公安机关调解纠纷400余起，举报或制止违法犯罪60余起，协助抓获违法犯罪嫌疑人60余名。

【人物名片】

马长林，男，1960年9月出生，浙江湖州人，大专学历，一级警督。1980年7月参加工作，1984年5月入党，1994年3月参加公安工作，2008年8月至今在湖州市公安局开发区分局龙溪派出所罗师庄警务室担任社区民警。



2010年1月被浙江省委政法委评为“全省政法系统‘学枫桥、保平安、促发展’先进个人”；

2010年1月被浙江省公安厅评为“2009年度全省优秀人民警察”；

2011年4月被浙江省总工会授予“浙江省五一劳动奖章”；

2011年6月被中央政法委授予“全国政法系统优秀党员干警”；

2011年6月被浙江省委授予“浙江省优秀共产党员”；

2011年6月被浙江省公安厅党委评为“浙江省‘十大警界先锋’”；

2011年12月被“浙江骄傲”组委会授予“浙江骄傲—2011年度最具影响力人物”；

2011年12月被浙江省委组织部、省人力资源和社会保障厅、省公务员局授予“浙江省公务员廉洁高效先锋”称号；

2012年4月被全国总工会授予“全国五一劳动奖章”；

2012年4月被浙江省人民政府授予“浙江省劳动模范”称号；

2012年5月被人力资源和社会保障部、公安部授予“全国特级优秀人民警察”；

2012年12月被平安时报社、新华网浙江频道授予“2012年度全省‘二十佳百姓贴心民警’”；

2013年5月被浙江团省委授予“2012年度浙江杰出志愿者”；

2014年4月被公安部授予“全国公安系统二级英雄模范”称号；

2015年12月被浙江省委宣传部、省公安厅授予“最美浙江人·最美警察”；

2016年8月被评为2006—2016年浙江省十大法治人物。

金华一只猫咪出国“选美”获佳绩 萌宠出入境，检验检疫部门有话说

Z 本报记者 王索妮 通讯员 章权威

本报讯 这两天，金华市民骆女士家的“康利”红了。康利是一只布偶猫，17日，主人骆女士带它远赴美国参加CFA国际名猫展(即猫咪选美)大赛。21日好消息传来：康利获得世界大赛布偶猫比赛总积分第一的好成绩。当然，萌宠能出国“选美”，得益于检验检疫部门的给力支持。

记者从金华检验检疫局了解到，出发时，骆女士正是带上了金华检验检疫局出具的《动物卫生证书》和《出境货物换证凭单》，康利才得以顺利出关的。

随着经济社会的发展，近几年，常有外教、市民因为移民、回国工作等原因，需要携带宠物出入境。去年，仅金华检验检疫部门就办理了20多例猫、狗等宠物的出入境手续。金华检验

检疫局动植处负责人杨振宇介绍说，根据《出境伴侣宠物办事指南》，广大市民要携带伴侣动物出境需在出境前7天内携带宠物至当地检验检疫机构报检，并提交县级以上动物卫生监督部门出具的狂犬病疫苗接种证书、《检疫合格证》及个人护照。“需要注意的是，不同国家对宠物入境有不同的要求，如英国、新西兰、澳大利亚等都是高免疫的国家和地区，一般不允许宠物入境或者入境条件非常严格。”

据悉，从中国大陆出发的宠物想要入境欧盟国家，时间跨度一般在3—4个月，期间宠物们需要接受血清检测。而携带入境的伴侣动物仅限犬或猫，且每人每次限带1只；携带宠物入境必须具备输出国家或地区的有效官方检疫证书和疫苗接种证书，且宠物应具有芯片或者其他有效身份证明。“入境宠物须隔离检疫30天。一般要在口岸隔离检疫2周以上，再让主人将宠物带回家进行专门隔离。”杨振宇说。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟



反对邪教 共建平安